

连载二



◆韩瑜口述 徐皓峰、徐骏峰著
◆人民文学出版社

本报现有部分作者签名、题词《武人琴音》出售。
咨询电话:18653881060



徐皓峰



泰山师兄

形意拳在清末民初大盛于北方,顶尖人物是李存义、尚云祥师徒,将形意拳称为形意门。汉朝豪族才称门,武人称门,千古未有。

李存义是一九〇〇年民间阻挡八国联军进京的一位领头大哥,率众歼灭了老龙头火车站的俄军,是都市新生阶层——中国武士阶层的缔造者。一九一二年在天津成立中华武士会,替代衰亡的镖局业,以办学授课、仲裁民事纠纷为手段,让武人陆续成为都市社会的一分子。

武人称门,是平民称贵,因为不再是官府商家的附庸、军人的过渡,独立了,便有了自尊。形意拳在晚清称门,八卦掌、花拳紧随其后称门,至民国,南北拳种都称了门。

尚云祥是李存义的贴身弟子,给师父挡死的。李存义上战场、人巷战均是尚云祥护在身后挡冷枪。挡死,也挡事,中华武士会开办之初,立了百日擂台,为与武行同道,为向市民宣传,尚云祥是擂主,铁打的营盘。

尚云祥的武行声望,是“上打三代、下打三代”的霸王,打成名长辈,打后起之秀,谁强打谁,是令人崇敬的形意门门神,在北京立形意拳名号四十年,奇迹般保持胜绩。社会声望,来自他是捉住大盗康小八的侠士,也是“大刀向鬼子们的头上砍去”的大刀刀法的授刀人。一九三三年,中国军队在喜峰口长城阻击日军,中式大砍刀应对日军刺刀,肉搏战中获胜。

自鸦片战争以来,中方军队对抗外辱,是屡战屡败,突如其来的胜利,令群情激昂,随后诞生《大刀进行曲》,传唱全国。从中华武士会成立,即有军方聘请拳师的风气,由于刺刀生产不畅,军队就配发士兵砍刀,人军拳师基本都教过刀术,但民众把授刀人的荣誉归了尚云祥。细究起来,尚云祥不是唯一,但确实重要。喜峰口战役的主力军是二十九军,军官里山东人居多,军长宋哲元



是山东乐陵人,尚云祥也是乐陵人,他去教,是支持同乡将才。

尚云祥教的是形意刀法的简化,刀把造型和刀长尺寸,是形意刀型的简化。简化,为了一般人能使用上劲。教的不是招术,士兵比不上专业习武人,训练时长和天赋都有限,教招就害了他们。战场上刺刀扎来,不能拆解,来不及,敌兵手快,一变向就扎死了人。教的是劲儿,就像教人怎么用铲子铲土,教会用腰的劲儿,人就自己铲去了。战场上,减少反应时间、动作难度,才能生存。用劲儿,才是杀招……这路刀法还活生生的在。

旧时,武人有维持街面治安的义务,常走常遛,路见不平,要相助。在家,也常有人来叫:“师父,快去看看吧。”名声高了,官府捉拿盗贼,会礼聘协助,自己则言“受了军令”。尚云祥受过王燮的军令,王燮是世袭武官,前任右营都司,后任左营游击,负责京城治安。

王燮有个外孙叫李仲轩,跟家乡拳师唐维禄习武,将王家祠堂开了拳场,让唐维禄带人入住。此举惹怒父亲,赶出家门,并登报声明,禁止北京天津的亲戚接济他。唐维禄不知武将世家的禁忌,事发后内疚,说:“好好的公子,跟我学拳,家都没了,一定让他成才。”尚云祥是形意门的王者,唐送他拜师尚云祥。尚云祥不收,因为自己徒弟的年纪都比李仲轩大了,收他为徒,一门辈分就乱了。得知李的姥爷是王燮,尚云祥说:“噢,王大人的外孙子。”破例收下。

尚云祥顾念旧情,但辈分乱了也是问题,要李仲轩发誓一生不收徒,辈分乱只乱一代一人,将来李过世,尚云的辈分便恢复正常。李仲轩没收过徒弟,只在过世前三年,为报师恩,口述习武经历,颂扬三位师父唐维禄、尚云祥、薛颠。文章由我整理,结集成书为《逝去的武林》。

李仲轩是我二姥爷,姥爷的弟弟。整理文章的三年里,他只说事论武,没有手把手地传艺,恪守誓言。凭书中信息,尚云祥再传弟子韩瑜来京相认。他爷爷韩伯言是尚云祥弟子,一九九六年过世,和二姥爷一样,生来富贵,之后便是越活越冷的人生。只是,他的福气比二姥爷长,才华盛开得更多。以金庸小说人物作喻,韩伯言是尚门中的“东邪黄药师”,魏晋风骨,博学多才。他是武林高手,还是律师、企业家,擅长古琴、围棋、易经、书画、诗词、胡琴……

韩瑜居山东,泰山脚下,见面叫我“师弟”,他爷爷和我二姥爷是师兄弟,我俩是一辈人。但我没拜师,不习武,二姥爷守誓严格,生前与我约定:我不入武术界,不跟人论身份。我解释了,他尊重,我俩就“徐先生”、“韩先生”地称呼,稍别扭,不知不觉他又叫“师弟”,我就顺着叫他“师兄”,说话方便。从此有了一位泰山师兄。

泰安移动全面下调流量资费 4G门槛降至18元

——泰安移动提速降费计划访谈实录

李克强总理倡导运营商提速降费,泰安移动第一时间积极响应。近日,记者了解到泰安移动已开始全面下调流量资费,惠及泰安350万市民。那么,泰安老百姓的流量资费、手机资费情况会发生什么变化?记者采访了泰安移动市场经营部杨经理,请他解答泰安移动提速降费的具体计划。

降资费:

新推出18元4G套餐 4G流量卡
低至0.028元/M

记者:泰安移动的提速降费计划实施后,4G资费有哪些变化呢?

泰安移动:应国家提速降费的号召,泰安移动近期通过三大举措,全面下调流量资费,具体包括:

首先是大幅降低门槛,4G套餐由原来的最低58元降至最低18元,并新增28元、38元两个档次。

其次是提升套餐含量,原58元、88元4G套餐,提升了包含的流量或通话分钟数。例如58元的4G飞享套餐全国版包含的分钟数由50分钟扩充至100分钟,全国漫游被叫免费。

同时推出了手机上网专用新品——4G流量卡,18元包500M省内流量,折合0.036元/M,28元包1G省内流量,折合0.028元/M。

记者:对于没有订购套餐、原来使用标准流量资费的老客户以及超套餐的客户,有什么影响呢?

泰安移动:其实自11月1日起,泰安移动已统一将标准流量资费及套外资费自动下调为0.29元/M,并建有国际领先水平的计费系统,实现流量计费有保障,用户可放心使用。同时,客户可以编辑短信53171到10086免费开通“流量安心包”业务,开通此业务后,套餐外流量先按0.29元/M计算,当费用达到10元后,可免费使用流量至100MB,再次超出后,按同

样规则以此类推。当费用达到60元时,免费使用流量至1GB,即1GB流量以内60元封顶。

提网速:

泰安移动4G网络实际下载速度
平均超37Mbps 全国领先

记者:泰安移动降低流量、手机资费,自然能为消费者带来钱包的实惠,而提高网络覆盖能力、提高网络速度,也是老百姓迫切需要的福利。对此,泰安移动又是如何应对呢?

泰安移动:泰安移动全力打造4G精品网络。截至目前,已建成4G基站3000多处,实现了泰安城区、各县市城区、全部乡镇驻地、重要旅游景点与交通干线的连续覆盖及80%以上村庄的4G网络全面覆盖,并对京沪高铁泰安段进行了4G专网覆盖。4G客户规模近80万,全市平均实测下载速度超37Mbps。人们无论是登临泰山之巅,还是漫步乡村,都能享受到移动4G网络的畅快体验。

同时,泰安移动正在快速推进4G+高清语音(VoLTE)和4G+网络加速(载波聚合)的发展,目前已完成VoLTE网络升级改造工作,预计在年底实现试商用。“4G+网络加速”主要采取载波聚合技术,成倍提升网速,实测最高下载速率可达211Mbps,平均下载速率可达90Mbps。届时,广大用户将可享受通话声音“高保真”和超清晰流畅的视频通话体验。